

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 50 (7373) Вторник, 31 марта 1981 г. ← Цена 2 коп.

## ЗА ТРУД УДАРНЫЙ, ИНИЦИАТИВНЫЙ!

### ● Переключка соревнующихся НА ПОДРЯДЕ

Комсомольско-молодежные коллективы, которыми руководят Александр Гоголев и Геннадий Жуков из «Спецстроя», хорошо известны не только у себя в управлении строительства, но и в городе. В эти дни передовые бригады возглавляют социалистическое соревнование за успешное выполнение первого года одиннадцатой пятилетки. Бригады обязались план 1981 года выполнить досрочно, к Дню энергетика: снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,01 процента; сэкономить строительных материалов на 1520 рублей в бригаде Гоголева и на 2600 рублей в бригаде Жукова.

Комментирует постоянный информатор «ВП», инженер по соцсоревнованию Ю. И. БЕЛИКОВА:

— Соревнуясь под девизом «Мощности вводить в срок — осваивать досрочно», коллективы плотников-бетонщиков А. С. Гоголева и Г. В. Жукова все свои усилия направляют на более полное использование резервов производства, прежде всего на повышение производительности труда. Бригады обязуются повысить ее на десять процентов против плана.

Программу первого квартала года обе бригады выполнили досрочно — ко дню открытия XXVI съезда КПСС. Сегодня коллектив, которым руководит А. С. Гоголев, опережает рабочий календарь ровно на месяц. Не отстают и соперники.

Главное условие такого успеха — работа по бригадному подряду, его ритм, темп, качество. В расчете на хозрасчет и

принимали плотники-бетонщики повышенные социалистические обязательства.

В эти дни бригада А. С. Гоголева, работая на детском саду № 201, ежедневно перевыполняет сменные задания. Пример в труде показывают Борис Павлович Гридчин, Владимир Степанович Пронин, Сергей Павлович Попов и другие.

По-ударному трудятся и рабочие, под руководством В. Г. Жукова. Они заканчивают фундаменты на доме № 194. Здесь следует отметить работу Владимира Григорьевича Василенко, Андрея Ивановича Козина и Станислава Ивановича Алейника.

Одним словом, бригады трудятся на равных. Итоги квартала покажут, кто из них выйдет победителем.

### Квартальный досрочно

Коллектив железнодорожной станции досрочно справился с выполнением квартального задания по погрузке народнохозяйственных грузов.

К концу марта план был выполнен на 130 процентов и сверх задания погружено 56 тысяч тонн грузов. Простой вагонов под одной грузовой операцией сокращен на пять часов, за счет этого высвобождено 18 тысяч вагонов. Производительность труда за этот период выросла до 118 процентов.

В соревновании смен лучшим стал коллектив смены Д. А. Крылова, выполнивший план отправления вагонов на 112 процентов. Высоких результатов в труде добились рабочие этой смены — составитель поездов П. И. Джуров, стрелочницы М. М. Гладкова и Н. Н. Виноградова.  
Г. СМЕРНОВА.

### НА ЧАС РАНЬШЕ

С 1 апреля 1981 года вступает в силу постановление Совета Министров СССР «О порядке исчисления времени на территории СССР».

Это значит, что с 0 часов 1 апреля необходимо перевести часовую стрелку на час вперед. На своих часах вы можете сделать это раньше, перед тем, как лечь спать. Утром уже пойдете на работу по «летнему» времени.



На этом станке, который обслуживают рабочие бригады А. Сентябова, работа идет непрерывным циклом. Здесь производится мехобработка деталей, штампов и оснастки для прессы усилием 15 тысяч тонн.

На снимке: настройку станка для расточки крупной заготовки ведут лучшие станочники бригады В. ДАНИК и В. МАТАШКОВ.

Фото А. Бурдюгова.

### Прибыло пополнение

Ярким весенним солнцем встретил город у стеного моря бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XXVI съезда КПСС. По этому поводу на железнодорожном вокзале состоялся митинг молодежи.

Бойцов отряда приветствовали первый секретарь Волгодонского горкома КПСС, делегат XXVI съезда КПСС А. Е. Тягливый, дважды Герой Социалистического Труда, знатный строитель А. А. Улесов, начальник управления строительства «Атомэнергострой» Б. К. Кукарин, комиссар Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ, мастер СМН-7 треста «Волгодонскэнергострой» Ариф Гаджиев.

### С огоньком

Генеральной репетицией перед праздником труда можно назвать работу представителей комсомольских организаций города на субботнике, в котором приняли участие молодые рабочие бстонно-растворного завода, автопроизводственники объединения УСМР, управления малой механизации и «Атомэнергострой».

В этот день с огоньком потрудились на строительстве пионерской республики «Донские орлята».

Подвели итоги, штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки отметил лучших. Водителю Николаю Дугину, маляру-штукатуру из управления строительства механизированных работ Валентине Гунько, рабочей из СМР-1 Татьяне Колотыко и другим вручены Почетные грамоты и дипломы.

Комсомольцы опытно-экспериментального завода «Атоммаша», грузового и пассажирского предприятия, Восточных электростанций и филиала НПИ внесли на субботнике свой вклад в строительство кинотеатра «Комсомолец».

М. АБДУЛЛАЕВ,  
начальник штаба «КП»  
стройки.

### ● О городского собрания партийного актива

## Все силы— пятилетке

Как уже сообщалось, прошло собрание партийного актива города. На нем был обсужден вопрос «Итоги XXVI съезда КПСС и задачи Волгодонской городской партийной организации, вытекающие из решений съезда и доклада на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева». С докладом по этому вопросу на собрании выступил делегат XXVI съезда партии, первый секретарь горкома КПСС А. Е. ТЯГЛИВЫЙ.

### Из доклада А. Е. Тягливого

Среди важных народно-хозяйственных проблем, которые решает городская парторганизация, особое место занимает создание центра атомного энергетического машиностроения у нас в городе. К концу 11-й пятилетки коллективу «Атоммаша» предстоит изготовить семь комплектов оборудования для атомных электростанций, обеспечить необходимый задел для работы в 12-й пятилетке. В этом отношении особую ценность представляет родившаяся в коллективе атоммашевцев инициатива изготовить в текущей пятилетке дополнительно к плану комплект корпусного оборудования.

Для решения этой задачи руководству парторганизации «Атоммаша» совместно со строителями необходимо в ближайшее время разработать долгосрочную комплексную программу по вводу и освоению производственных мощностей и приступить к ее осуществлению.

Важным направлением развития промышленного потенциала города является наращивание объемов производства на химическом заводе, лесоперерабатывающем комбинате, опытно-экспериментальном заводе. Очень важно партийным организациям промышленных предприятий больше и предметнее заниматься вопросами технического перевооружения производства, более эффективного использования оборудования.

Требует значительного улучшения работа по экономному, бережному использованию металла, о чем с особой силой говорил на съезде Л. И. Брежнев. Много металла идет в отходы на «Атоммаше», опытно-экспериментальном заводе. Горы искореженного металла возвышаются вокруг многих строительных объектов.

Большое внимание в докладе Л. И. Брежнева на съезде уделено раз-

витию мощностей легкой и пищевой промышленности, как важному условию повышения благосостояния народа. Анализ работы предприятий пищевой промышленности нашего города в свете задач, поставленных съездом, показывает, что она не соответствует возросшим требованиям. Не освоены мощности на мясокомбинате, где за прошлую пятилетку недодано продукции более чем на 160 миллионов рублей. Не в полной мере обеспечивается поставка в торговую сеть полуфабрикатов и субпродуктов.

В совхозе-заводе «Заря» не достигнута слаженность в работе внутрипроизводстве и в их звеньях. Не создан стабильный коллектив, низка трудовая дисциплина. Предприятие в течение 10-й пятилетки постоянно не справлялось с планом производства консервов. Низко качество продукции, выпускаемой гормолзаводом. Мал асортимент хлебобулочных изделий.

1981 год мы обязаны сделать переломным на всех предприятиях пищевой промышленности, обеспечить выход на проектную мощность мясокомбината завода «Заря», ввести в эксплуатацию хлебозавод, создать предприятие местной промышленности.

Значительное внимание на съезде было уделено работе транспорта. В настоящее время в городе намечены меры по развитию и улучшению работы железнодорожного, автомобильного, речного транспорта.

Коллективы грузовых автотранспортных предприятий не используют все резервы повышения эффективности погрузочных ресурсов. Снижается производительность автомобилей, коэффициент их использования. Вызывает серьезную озабоченность, что автохозяйства города не планируют улучшение использования транспорта. Особо

(Окончание на 2 стр.)

### 1 апреля—сессия горсовета

1 апреля в 14.30 (партийная и комсомольская группы в 14.00) во Дворце культуры «Октябрь» состоится V сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов 17 созыва с повесткой дня:

1. О задачах городского Совета по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

2. Отчет постоянной комиссии по торговле и общественному питанию.

На сессию приглашаются депутаты областного и городского Советов, руководители предприятий, строительных и транспортных организаций, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, передовики производства.

# Все силы — пятилетке

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

бого внимания требуют пассажирские перевозки. Факты нечеткой работы, недостатки в обслуживании пассажиров у всех на виду. Обязанность работников транспорта — повысить качество, культуру обслуживания трудящихся.

**Требуют ускоренного и более глубокого рассмотрения и решения вопросы координации всех видов транспорта.**

За прошедшую пятилетку многое сделано по развитию средств связи. Однако процент обеспеченности телефонами остается низким, плохо работает междугородная связь, с перебоями доставляется почтово-телеграфная корреспонденция.

Первейшая наша задача в свете решений XXVI съезда КПСС — полнее и в комплексе использовать все факторы роста объемов повышения эффективности, интенсификацию производства. Обеспечение высоких темпов роста производительности труда, наилучших результатов при меньших затратах должна быть подчинена вся деятельность партийных организаций, администраций предприятий. Во всех отраслях следует ускорить комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво внедрять бригадные формы организации труда, совершенствовать нормирование, усилить стимулирующую роль зарплат, активизировать работу по внедрению достижений научно-технического прогресса.

Всяческой поддержки заслуживают обязательства коллективов работать без отставания по основным показателям. Особо надо подчеркнуть большую значимость инициативы коллектива опытно-экспериментального завода по обеспечению увеличения объемов производства за счет роста производительности труда.

**На предприятиях города более широкое распространение должны приобрести передовые починки.**

Решения съезда требуют от нас коренного улучшения работы по усилению экономии и бережливости материалов, сырья и энергетических ресурсов.

Необходимо радикально поднять роль работников науки в изыскании наиболее прогрессивных решений производственных проблем. В свою очередь, руководителям предприятий, прежде всего химзавода и лесокombината, следует оперативнее реализовывать научные разработки.

Выполняя решения съезда, надо сделать все для того, чтобы продукция, выпускаемая нашими предприятиями, по качеству не уступала лучшим отечественным и зарубежным образцам.

Немало трудностей и нерешенных проблем имеется у нас в развитии сельскохозяйственного производства. Горком КПСС и горисполком объединили программу развития подсобных хозяйств предприятий и организа-

ций на 1981—1985 годы. Партийным организациям необходимо обеспечить ее безусловное выполнение.

Нам предстоит проделать огромную работу по увеличению производства товаров народного потребления, расширению их выпуска, обновлению ассортимента, повышению качества. Необходимо до биваться, чтобы каждое предприятие занималось выпуском товаров народного потребления.

Со всей определенностью съезд партии подчеркнул необходимость улучшения дел в капитальном строительстве, повышения его эффективности. За годы 10-й пятилетки строителями нашего города сделано немало: освоено более одного миллиарда рублей капитальных вложений, введено основных фондов на сумму около 900 миллионов рублей.

В 11-й пятилетке надо будет нам освоить в капитальном строительстве более двух миллиардов рублей. В решении съезда записано: «...вести мероприятия на Ростовской атомной электростанции, заводе «Атоммаш».

Решение этих ключевых задач требует осуществления комплексной программы капитального строительства города, создания мощной базы строительной индустрии.

Первоочередная задача текущего года — обеспечить выполнение постановлений бюро обкома и горкома КПСС по вводу объектов жилья и соцкультбыта, жизнеобеспечения. А начиная с 1982 года, объем строительного-монтажных работ по этим объектам мы должны увеличить вдвое. Недаром в своем выступлении на съезде секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко подчеркнул большую актуальность задачи быстрого преодоления отставания, допущенного в развитии города Волгодонска.

Однако итоги двух месяцев текущего года показывают, что дела в строительных организациях улучшаются не так быстро, как того требуют задачи. Не справился с планом по генподряду и собственными силами трест «Волгодонскэнергострой». Низки темпы работ в тресте «Волгодонскэнергострой». Больше всего его подразделений (ДСК, «Промстрой-1», «Промстрой-2» и другие) не выполнили план по производительности труда.

Слабыми темпами ведутся работы на строительстве больницы, роддома, троллейбусного хозяйства, хлебозавода, гаража на 400 автомобилей. Из рук вон плохо строятся объекты коммунального хозяйства.

Около 15 процентов объемов капитальных вложений в текущем пятилетии нам предстоит освоить за счет роста производительности труда. Однако этому вопросу руководителям строительных организаций уделяют недостаточно внимания. Как показывают проверки,

основные строительные машины и механизмы до 20 процентов рабочего времени простаивают на стройплощадках. Большие объемы работ выполняются вручную, особенно бетонщиками, кровельщиками, штукатурами, малярами. По-прежнему низка заводская готовность конструкций, изделий и деталей, поставляемых на стройку предприятиями стройиндустрии — КПД-280, КПД-35, ЖБИ-50.

На стройке робко внедряется бригадный подряд. Только 35 процентов объемов работ было выполнено по этому методу трестом «Волгодонскэнергострой». Между тем, при повсеместном внедрении данного метода только в тресте «Волгодонскэнергострой» за текущий год можно высвободить более двух тысяч человек.

**Ближайшая задача строителей — обеспечить выполнение плановых работ первого квартала и своевременный ввод пусковых объектов в эксплуатацию.**

Много нареканий поступает от жителей города на низкую культуру обслуживания, факты грубости, неучтотого отношения к запросам людей, случаи низкого качества выполняемых заказов в сфере бытового обслуживания; обмера, обвесов, торговли из-под прилавка дефицитными товарами, низкого качества блюд и малого их ассортимента, неудовлетворительной культуры и качества обслуживания в сфере торговли и общественного питания.

В устранении этих недостатков наряду с коллективами, занятыми в сфере обслуживания, надо повысить роль городского Совета и народных контролеров.

Постоянного внимания партийных организаций требует воспитательная работа по месту жительства, в общежитиях, в малочисленных коллективах. Многие предстоит сделать по повышению роли трудовых коллективов в борьбе с нарушениями трудовой дисциплины, общественного порядка, с пьянством и другими негативными явлениями.

**В настоящий момент главная задача всего идеологического актива — донести до каждого коммуниста всех трудящихся идеи и решения XXVI съезда КПСС.**

Парткомам, партийным бюро нужно добиваться, чтобы первичные партийные организации стали подлинными вожаками трудовых коллективов,крепили связь с трудящимися, смелее и шире распространяли все ценное передовое. Пока что в этом отношении серьезные претензии следует предъявить к парткомам совхоза-завода «Заря», организации «Глазевкастрой», партийному бюро мясокомбината, треста столовых. Немало упущений есть в работе партийных организаций треста «Волгодонскэнергострой», грузового автотранспортного объединения, отдела внутренних дел, аэропорта.

## Из выступлений в прениях

**А. И. ЛЕБЕДИНСКИЙ,** секретарь парткома химзавода:

— На протяжении десятиятилетки коллектив завода постоянно сталкивался с трудностями в обеспечении предприятия сырьем. И в то же время производством СЖК по итогам минувшего года допущен большой перерасход сырья.

Партком завода, исходя из этого, нацеливает коллективы цехов, направляет всю политико-массовую и организаторскую работу на борьбу за экономию и бережливость, повышает в этом отношении требовательность к руководителям цехов, секретарям партийных, комсомольских организаций, председателям цехкомов, профсоюзам, постоянно действующим производственным советам на заводе и в цехах.

**В. Г. ПЕРШИН,** делегат XXVI съезда КПСС, зам. министра энергетического машиностроения СССР, генеральный директор ПО «Атоммаш»:

«Атоммаш» призван улучшить энергетический баланс страны. Для этого необходимо обеспечить изготовление и выпуск в 11-й пятилетке семи комплектов оборудования для атомных электростанций.

В текущей пятилетке должно быть освоено 95 агрегатов и узлов. В 1983 году предстоит в основном закончить строительство и ввод мощностей «Атоммаша» с тем, чтобы в 1984 году приступить к комплектованию выпуска оборудования для АЭС.

Предстоит скоординировать работу всех подразделений «Атоммаша», поднять роль производственного объединения, как заказчика, в решении проблем капитального строительства, особенно в части повышения его качества, в формировании титульных списков и тематических квартальных планов. Объекты следует вводить только комплексно.

**Н. Г. КАРДОНОВА,** закройщица быткомбината:

— Главная задача нашего коллектива — максимальное удовлетворение потребностей населения, всемерное повышение качества работы и культуры обслуживания. Именно этого требует от нас XXVI съезд партии. И когда мы обсуждали решения съезда и вытекающие из них практические задачи у себя на партсобрании, коммунисты комбината высказали ценные предложения, вскрыли резервы увеличения объема услуг, повышения их качества, усиления внимания к заказчику и его запросам.

Особое внимание будет уделено развитию тех услуг, спрос на которые удовлетворяется пока недостаточно. Будет решена задача по максимальному приближению услуг к населению, завершено внедрение оперативного управления процессом «Качество». Одним из первоочередных вопросов является повышение разрядности ателье, павиль-

махерских, что потребует кропотливой работы по обучению и воспитанию кадров.

**А. Е. БАЖЕНОВ,** главный инженер треста «Волгодонскэнергострой»:

— Определено дальнейшее генеральное направление работы наших строителей — завершить строительство завода «Атоммаш», создать условия заводчанам для выпуска комплектного оборудования для АЭС на восемь миллионов киловатт и обеспечить ввод энергетических мощностей на Ростовской АЭС. Минимальный годовой объем работ треста по генподряду должен составить 250 миллионов рублей.

Опыт наращивания темпов работ на стройке имеется и немалый. Однако дальнейший рост требует коренных изменений в схеме нашей работы. Главное зависит от самого коллектива. Надо всемерно повышать производительность труда за счет ликвидации всякого рода потерь от нераспорядительности, низкой трудовой дисциплины, несвоевременной поставки материалов и т. д.

**Н. П. БЕЗУГЛОВ,** начальник автотранспортного пассажирского предприятия:

— Наше предприятие в прошлом году выполнило и перевыполнило все плановые показатели и выступило инициатором соревнования среди пассажирских предприятий области за досрочное выполнение плана текущего года. Чтобы этого добиться, нам надо максимум усилий направить на то, чтобы выявить недостатки в работе, нарекания и жалобы рабочих-строителей на плохое пассажирское обслуживание.

Коллектив нашего предприятия обращается к строителям с настоятельным призывом: при окончании строительства автомагистралей выполнять весь комплекс работ согласно проекту и качественно, а не так, как это делается в настоящее время.

**Л. П. КУРАКИН,** делегат XXVI съезда КПСС, бригадир «Завод-строитель»:

— Н. А. Бондаренко в своем выступлении на съезде подчеркнул, что развитие города Волгодонска отстает от строительства завода. Это отставание мы должны устранить.

Для обеспечения ввода второй очереди завода «Атоммаш» и первого энергоблока Ростовской АЭС на первый план выдвигаются вопросы создания стабильных коллективов, сокращения текучести кадров, закрепления их на стройке. Часто люди уезжают потому, что у нас пока не созданы нормальные бытовые условия, порой плохо организован труд. Не будет у нас оставаться молодежь, не будет стабильного коллектива, если не

станем опережающими темпами строить жилье и объекты соцкультбыта. В последнее время на стройке больше уделяется внимания этим проблемам.

**В. Г. ПРАВДИН,** директор филиала ВНИИПАВ:

— Наш филиал выполнил в полном объеме задания десятой пятилетки. Экономический эффект от внедрения наших научных разработок за пять лет составил около 24 миллионов рублей. Однако, не все наши разработки внедрены. В первую очередь это относится к природоохранным объектам Волгодонского химзавода из-за низких темпов освоения капиталовложений строительными организациями. А ведь речь идет об улучшении состояния атмосферы города и о том, что отсутствие завершеного комплекса локальных природоохранных установок сдерживает техническое развитие химзавода.

**Н. Я. ШАБАНОВ,** газорезчик опытно-экспериментального завода:

— В десятой пятилетке мы увеличили объем выпускаемой продукции почти в полтора раза и достигли этого без увеличения численности работающих. В одиннадцатой пятилетке перед коллективом завода стоит задача на 24 процента увеличить выпуск валовой продукции, сделать это без увеличения численности работающих. Много предстоит поработать над улучшением качества продукции.

Свой долг мы видим в значительном увеличении выпуска товаров народного потребления, в решении ряда социальных вопросов (построить 400 квартир, детсад, цех товаров народного потребления, опытно-экспериментальный цех, свиначник на 1500 голов).

Решение этих задач потребует от каждого из нас максимального напряжения сил, организованности, дисциплины, самоотверженного творческого труда. Новым содержанием наполняется развернутое на заводе соревнование под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности работы коллектива».

В его основе — бригадные формы организации труда, встречные планы переломных производств.

**А. Ф. ФИСУНОВ,** первый секретарь горкома ВЛКСМ:

— Конкретизируя участие комсомола в борьбе за экономию всех видов ресурсов, за улучшение качества работы, посты и штабы «КП» развернули массовый поход по комсомольским маршрутам экономии и бережливости и создание комсомольского фонда пятилетки. Намечена целевая программа работы каждой комсомольской организации в этом направлении.

В работе собрания городского партактива принял участие и выступил с речью делегат XXVI съезда КПСС, председатель облисполкома Н. М. ИВАНЦКИЙ.

По обсужденному вопросу участники собрания единогласно приняли соответствующую резолюцию.



# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 31 марта

15.10 — «Спор-клуб».  
16.05 — «Народные мелодии». 16.20 — «Фильм — детям». «Ленко» (Болгария). 17.55 — А. С. Яковлев. «Записки конструктора». Читает народный артист РСФСР Ю. Каюров. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). 21.00 — «Время». 21.35 — «Встречи с Аркадием Райкиным». 22.45 — «Сегодня в мире».

«Музыкальные вечера для юношества». 18.05 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизни! «Земледелец». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). 21.00 — «Время». 21.35 — «Встречи с Аркадием Райкиным». 22.45 — «Сегодня в мире».

Четверг, 2 апреля  
9.05 — «Алешкина любовь». Художественный фильм. 10.30 — «Очевидное — невероятное». 11.30 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — Программа документальных фильмов. 15.35 — «Шахматная школа». 16.05 — «Русская речь». 16.35 — «Боец партии». 17.05 — Пронзведения болгарских композиторов исполняет оркестр Софийской Государственной филармонии. 17.30 — «Душа коллектива». Документальный фильм Ростовского телевидения. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Ленинский университет миллениумов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Весна в Москве». 19.05 — «Европе — прочный мир». 19.20 — Художественный фильм «Белый пароход». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт народного артиста СССР Елены Местеренко. 22.30 — «Сегодня в мире». 22.45 — Первенство Европы по хоккею среди юниоров.

Пятница, 3 апреля  
9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — «Народные умельцы». 9.45 — «Белый пароход». Художественный фильм. 11.25 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Содружество». 12.20 — «Поэт Р. Ибрагимов». 12.50 — Премьера телевизионного документального фильма «Взлет Гагарина». 13.20 — 14-й тираж «Спортлото». 13.30 — «Песня остается с человеком». 14.30 — «Новости». 14.45 — «В мире животных». 15.45 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 36-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 18.00 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.30 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Арабат» (Ерван). 2-й тайм. 19.50 — Премьера телефильма «Здравствуйте все». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — 2-я серия

«Карта небесных гор». 15.05 — На приз клуба «Золотая шайба». Финал Всесоюзных соревнований. 15.50 — К национальному празднику Сенегиала — Дню независимости. 16.35 — «Подмосковные вечера». 17.05 — «В гостях у сказки». «Три орешка для Золушки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и земля». 19.30 — День Дона. 19.55 — Премьера фильма «Саламандра». 21.00 — «Время». 21.35 — «Кинопанорама». 23.05 — «Сегодня в мире». 23.20 — Поэт Пили Иянова и Висер Кипров (Болгария).

Суббота, 4 апреля  
9.05 — «Выставка Бурагино». 9.35 — «Для вас, родители!». 10.05 — «Рассказы о художниках». 10.35 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизни. «У железнодорожников Белоруссии». 11.05 — Концерт. 11.50

Фильма «Здравствуйте все». 22.45 — «Футбольное обозрение». Воскресенье, 5 апреля  
9.05 — Играет В. Ивно (домра). 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Судьбу Советскому Союзу!» 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — К 20-летию полета Ю. А. Гагарина. «Космический век. Страницы летописи». Фильм 1-й. 15.00 — «Сегодня — День геолога». 15.25 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 16.15 — «Клуб кинопутешествия». 17.15 — «Леша». Мультифильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Концерт. 18.55 — Дж. Килли. «Милый жест». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.35 — «0 балете».



**РОСТОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ** приглашает 5 апреля 1981 года НА МЕЖРАЙОННУЮ ХИМИЧЕСКУЮ ОЛИМПИАДУ учащихся 10-х классов и выпускников прошлых лет. Олимпиада состоится в помещении школы № 9 г. Волгодонска (г. Волгодонск, ул. 50-летия ВЛКСМ). Начало в 9-30 утра. Победители олимпиады пользуются установленными льготами при поступлении в Ростовский университет. Участникам олимпиады необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность (справка из школы).

**ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ ОПЫТНОГО ЗАВОДА НПО «АТОММАШ»** на постоянную работу приглашает: инженера-технолога, фрезеровщиков 4—6 разрядов, токарей 4—5 разрядов, слесарей-ремонтников 2—5 разрядов, газорезчиков 4—5 разрядов. Оплата труда повременно-премиальная. Жильем обеспечиваются в порядке очередности. За справками обращаться: в отдел кадров филиала завода по адресу: ул. Степная, 24, или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ** на постоянную работу требуются: электрики 4—5 разрядов, гардеробщицы-уборщицы бытовых помещений, машинисты котельной, слесари-сантехники, грузчики в склад готовой продукции, рабочие в материальный склад. Проживающим в ст. Романовской, г. Цимлянске оплачивается проезд. За справками обращаться: в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ВОЛГОДОНСКА!** В пункт-магазин по приему от населения вторичного сырья (текстильных изношенных вещей, макулатуры, полиэтилена) в обмен на товары повышенного спроса поступили следующие товары: фломастеры 6 и 12 цветов, крем «Ахромин» и «Флора», лак для ногтей импортный, носки хлопчатобумажные импортные, жевательная резинка «Фламинго» импортная, посуда фарфоровая. Обмен производится по соответствующему коэффициенту. ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ-МАГАЗИН! Часы работы: с 8-00 до 17-00. Перерыв с 12-00 до 13-00. В субботу магазин работает с 8-00 до 15-00. Выходные дни: воскресенье, понедельник. Адрес: г. Волгодонск, ул. Морская, 10.

**ЦИМЛЯНСКИЙ ОПОРНЫЙ ПУНКТ ПО ВИНОГРАДАРСТВУ** имеет для продажи в большом выборе саженцы и черенки винограда. Обращаться: г. Цимлянск, опорный пункт.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРОДСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ** требуются на постоянную работу: инженер по измерениям линий, техник по гражданской обороне, заведующий гаражом, начальник городских отделений связи, заместители начальников отделений связи, операторы почтовой связи, слесари, телефонисты междугородних телефонных станций; электромонтеры радиофикации и городских телефонных сетей, электромонтеры электропитающих устройств, электрики, сантехники, почтальоны по доставке письменной корреспонденции и печати. Всем работникам, кроме ИТР, выплачивается 40-процентная премиальная надбавка за работу, почтальоны и электромонтеры обеспечиваются бесплатной спецодеждой. Одиночные обеспечиваются общежитием. Обращаться: ул. Ленина, 60, отдел кадров узла связи, телефон 2-08-04, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОМУ МАСТЕРСКОМУ УЧАСТКУ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ РАБОТ** на постоянную работу требуются: печники, зарядчик огнетушителей, протычки деревянных конструкций, электрики по монтажу грозозащиты и монтажу охранно-пожарной сигнализации (оплата труда сдельная), а также рабочий в зарядный цех для учета и выдачи готовой продукции (оплата повременная). За справками обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, № 31, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ХИМЗАВОД ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ** приглашает на постоянную работу: электромонтеров по ремонту электрооборудования 3—6 разрядов, дежурных электромонтеров 5 разряда; электромонтеров телефонной связи 5—6 разрядов, мастера участка сетей и подстанций, энергодиспетчера, экономистов, машинисток. Электромонтеры по ремонту оборудования и дежурные электромонтеры, работающие в цехах №№ 3, 4, 5, 6, ПСЖК пользуются правом ухода на пенсию на льготных условиях. Одиночные предоставляется место в общежитии. Обращаться: Волгодонской химзавод имени 50-летия ВЛКСМ, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!** Магазин № 8 «Спорт и туризм» предлагает широкий ассортимент спортивного инвентаря: мостики, жерди, скамейки, маты, стойки волейбольные, снаряды, перекладины, «кони» и «козлы» гимнастические, бревна гимнастические. Организации могут приобрести инвентарь по безналичному расчету. ПРИГЛАШАЕМ ВАС В НАШ МАГАЗИН! Адрес: ул. Ленина, 83. Часы работы: с 9-00 до 19-00. Перерыв — с 13-00 до 14-00. В субботу и воскресенье магазин работает с 9 до 18 часов без перерыва. Выходной — понедельник. Администрация.

**ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ** срочно требуются: закройщики верхней мужской и женской одежды; портные верхней мужской и женской одежды 4—5 разряда; техники для работы в парикмахерских; художественный руководитель. Обращаться: г. Волгодонск, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, ГБК, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА** приглашает на работу: инженера-электрика или инженера-электромеханика на должность заведующего электротехнической лабораторией с окладом 140 рублей в месяц, команданта студенческого общежития с окладом 90 рублей, инженера хозяйства (мужчину) с окладом 105 рублей, плотника с окладом 90 рублей. Обращаться: ул. Морская, 94, отдел кадров или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКОЙ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ** треста «Волгодонсксельстрой» срочно требуются: экспедитор, мастер, воспитатель в общежитие. Службное жилье предоставляется в течение 6 месяцев. Обращаться: ЖKK треста ВДСС, пер. Октябрьский, 38, 1 корпус.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»** продолжает продажу билетов Международной лотереи солидарности журналистов. Обращаться: ул. Советская, 32-34, редакция газеты.

**ЦИМЛЯНСКОМУ ГИДРОУЗЛУ КАНАЛА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА** для работы на шлюзах 14—15 срочно требуются: судопропускницы — оклад 104 рубля, рабочие озеленения — оклад 92 рубля.

Принятые на работу пользуются льготами для работников водного транспорта (бесплатный проезд, обеспечиваются углем по льготным ценам); квартиры — в порядке очереди. Обращаться: шлюз № 14, проезд автобусом 1-А, доб. остановка ВОЭЗ, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

**ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА** производит набор учащихся на курсы по подготовке водителей-профессионалов. Начало занятий 20 апреля 1981 года. За справками обращаться: Волгодонская автошкола, ул. Бетонная, 6, тел. 2-28-24.

Администрация, партийный комитет и завком профсоюза Волгодонского мясокомбината выражают глубокое соболезнование Прокопьеву Павлу Николаевичу по поводу смерти его жены Лидии Константиновны.

**В ДОМЕ БЫТА** нового города принимаются заказы на изготовление гофре. Обращаться: Дом быта (проезд автобусам №№ 3 и 6, троллейбусом № 1).

**● Меняю..:** ...двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сумгаит Азербайджанской ССР на однокомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 128, кв. 92.

...срочно изолированную благоустроенную двухкомнатную квартиру (28 кв. м.) в г. Волгодонске на две однокомнатные (одну можно с подселением) в этом же городе. Обращаться: пер. Стронтелей, 1, кв. 18.

...трехкомнатную квартиру (5 этаж, 42 кв. м.) в г. Волгодонске на двух- и однокомнатную в этом же городе. Обращаться: Ленина, 71, кв. 17, после 17 час.

...комнату (17,8 кв. м., со всеми удобствами, 2-й этаж, телефон 94-01-23, соседи — 1 семья) в гор. Сочи на изолированную двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, Вокзальная, 8.

...двухкомнатную квартиру (26 кв. м.) в гор. Волгодонске на равноценную в городах Донецкой, Ворошиловградской областей. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 181, кв. 45.

**НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич